
  

1 van 2 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftelijke vragen van: 

 
Martijn Timmermans (VVD) 
Teun Wolbink (CDA) 
Inge ter Voorde (DOEN’22) 
 

De vragen zijn gericht aan: College van burgemeester en wethouders 
 

Ingediend op: 2-7-2026 
 

 
Aan de voorzitter van de raad, 

Ook in onze gemeente leven grote zorgen over de gevolgen van het nieuwe landelijke 
landbouwbeleid voor agrarische ondernemers. De VVD en CDA fractie hebben al hun zorgen geuit 
richting hun landelijke vertegenwoordiging. De onzekerheid rondom vergunningverlening, de 
voorgestelde GVE-norm, de mestuitrijcirkel van 25 km en de afstandsnormen (500m/1000m) raken 
onze regio bovengemiddeld hard. Verschillende gemeenten en provincies hebben inmiddels brieven 
gestuurd aan de minister om aandacht te vragen voor de juridische houdbaarheid en de 
economische impact van dit beleid. 
 
Wij hebben de volgende vragen aan het college: 
 
1. Is het college bekend met de zorgen die binnen onze gemeente leven over de impact van 

het nieuwe landelijke landbouwbeleid op agrarische bedrijven, waaronder PAS-melders, 
innovatieve bedrijven en recent geïnvesteerde bedrijven? Hoe worden deze signalen 
momenteel verzameld en betrokken bij de beleidsvorming? 

 
2. Heeft het college inzicht in de specifieke gevolgen van dit beleid voor onze lokale 

agrarische sector? Als dit inzicht ontbreekt, is het college bereid een regionale impactanalyse uit 
te voeren, inclusief rekenvoorbeelden per sector en bedrijfstype? 
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3. In het verleden hebben in onze gemeente veel uitbreidingen plaatsgevonden onder een 
Algemene Maatregel van Bestuur (AMvB), waardoor geen hinderwetvergunning nodig was. 
Deze bedrijven zijn vaak ook PAS-melder en lijken nu extra hard getroffen te worden door het 
nieuwe beleid. Welke mogelijkheden ziet het college dat deze destijds geoorloofde 
uitbreidingen alsnog juridisch houdbaar vergund kunnen worden? Welke stappen kan de 
gemeente zetten om deze ondernemers perspectief te bieden? 

 
4. Verschillende gemeenten en provincies hebben brieven gestuurd aan de minister om 

aandacht te vragen voor de juridische houdbaarheid van het beleid en de gevolgen voor de 
sector. Is het college voornemens zich hierbij aan te sluiten of zelf een brief te sturen? Zo nee, 
waarom niet? 

 
5. Hoe beoordeelt het college de risico’s voor de vergunningverlening in onze gemeente, 

gezien de aanhoudende afhankelijkheid van het Aerius-model en het vergunningsslot dat 
innovatie belemmert? Welke mogelijkheden ziet het college om vergunningverlening voor 
innovaties – zoals groen gas, emissie reducerende technieken en kringloopoplossingen – weer op 
gang te brengen? 

 
6. Is het college bereid om samen met omliggende gemeenten en de provincie op te trekken 

om te zorgen voor juridisch houdbaar, proportioneel en uitvoerbaar beleid dat recht doet 
aan zowel natuurdoelen als de economische vitaliteit van onze regio? 

 
Wij zien uw beantwoording met belangstelling tegemoet. 
 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Martijn Timmermans  Teun Wolbink  Inge ter Voorde 
VVD    CDA   DOEN‘22 
 
 


